
 

JAVNI APEL GRAĐANA Gospić je naš dom! 

Građani Grada Gospića traže konkretne informacije kako bi mogli u ovome trenutku 

zaštititi vlastito i zdravlje svojih bližnjih, a obzirom na stanje našega okoliša:  

• Koja vrsta i količina otpada je nepropisno odložena na području Grada Gospića? 

• Na kojim lokacijama? 

• Obzirom na vrstu, količinu i lokacije, kakva je trenutna kakvoća zraka, vode i tla na 

području Grada Gospića i posebno uz lokacije odlaganja? 

• Zahtijevamo da što prije krene izrada stručnoga elaborata sanacije nepropisno 

odlaganoga otpada, kako bi započela detaljna sanacija nepropisno odlaganoga 

otpada temeljena na stručnom elaboratu.  

 

Mi, dolje potpisani građani grada Gospića, državljani Republike Hrvatske, građani 
Europske unije, duboko uznemireni, zabrinuti i zgroženi sadržajem kaznene prijave koju je 
izdala Uprava kriminalističke policije te vezanog rješenja USKOK-a o provođenju istrage 
protiv više fizičkih i pravnih osoba zbog osnovane sumnje na počinjenje niza kaznenih djela, 
između ostalih, i teškog kaznenog djela protiv okoliša u užem urbanom području grada 
Gospića, ne prozivajući nikoga osobno i s punim povjerenjem u nadležne europske i 
domaće institucije kaznenog progona, upućujemo sljedeći javni apel: 

 

Obzirom da se u spomenutom rješenju o provođenju istrage navodi osnovana sumnja o 
vršenju kaznenih djela nelegalnog odlaganja velikih količina mljevenog plastičnog i 
miješanog otpada porijeklom iz Italije i Slovenije, te medicinskog i drugog miješanog otpada 
porijeklom iz Republike Hrvatske čime je prouzročena znatna ekološka šteta, te pozivajući 
se na članak 154. i članak 155. Zakona o zaštiti okoliša (NN 80/13, 153/13, 78/15, 12/18, 
118/18) o pravu na pristup informacijama o okolišu, apeliramo da se građane grada 
Gospića, informira o vrstama, sastavu i količinama odbačenog medicinskog i opasnog 
otpada na području grada Gospića, te ukoliko ovi podaci nisu prikupljeni ili poznati, da se 
angažiraju ovlašteni laboratoriji za forenziku okoliša i žurno provedu odgovarajuće fizikalno-



kemijske analize uzoraka nelegalno odloženog otpada na svim lokacijama na području 
grada Gospića, kao i tla, zraka i vode u neposrednoj blizini ovih odlagališta, te egzaktno i 
nedvosmisleno utvrde razmjeri ekološke štete i postojećeg rizika za zdravlje stanovnika 
grada Gospića.  

Ističemo da prema Pravilniku o gospodarenju medicinskim otpadom (NN 50/2015 ) opasni 
medicinski otpad može uključivati zarazni otpad, farmaceutski otpad, kemijski otpad, 
citotoksični i citostatski otpad, amalgamski otpad iz stomatološke zaštite i ostali opasni 
otpad – svaki otpad koji ima neko od opasnih svojstava iz Dodatka III Zakona, ili u najgorem 
slučaju otpad koji sadrži medicinske radionuklide, stoga zbog vlastite sigurnosti, sigurnosti 
svoje djece i bližnjih građani grada Gospića imaju pravo znati kojim je opasnim otpadom i u 
kojoj mjeri izloženo i ugroženo njihovo zdravlje i narušena kvaliteta njihova životnog 
prostora! 

 

U kontekstu recentnog ekološkog incidenta na području grada Gospića, apeliramo 
da se poduzmu dodatne mjere i napori za zaštitu zdravlja građana grada Gospića te 
organizira i uspostavi funkcionalni sustav trajnog monitoringa (praćenja stanja) kvalitete 
zraka, tla i vode na odabranim lokacijama u gradskom i prigradskom području. Kontrola 
okoliša kroz trajno i sustavno praćenje stanja, prikupljanje i analizu podataka je jedini 
ispravni način da se negativni učinci na vrijeme detektiraju i otklone. Sigurni smo da 
uspostava odgovarajućeg modela kontrole kvalitete sastavnica okoliša u gradu Gospiću ne 
bi iziskivala značajna javna financijska sredstva (uostalom zdravlje nema cijenu!), ali bi 
imala povoljan učinak na osjećaje sigurnosti građana. Ovo posebno naglašavamo u svjetlu 
započetih radova na izgradnji novog pogona kemijske industrije u gradskoj poslovnoj zoni. 
Pošaljimo snažnu poruku svakom investitoru u potencijalno rizične projekte koji kuca na 
vrata našega grada da će svaka njegova nedozvoljena radnja spram zdravlja građana i 
kvalitete životnog prostora biti pravovremeno uočena. Nitko se razuman ne protivi 
gospodarskom razvoju i napretku našega grada, ali zdravlje i sigurnost građana te 
degradacija kvalitete životnog okoliša ni u kom slučaju ne smiju biti cijena razvoja i 
napretka!      

 

 

 

 

 


